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Ata da 5ª Sessão Ordinária do 2° (Segundo) Período da 17ª (Décima Sétima) 

Legislatura da Câmara Municipal de Upanema, realizada aos 02 dias de 

Setembro de 2022 (dois mil e vinte e dois), às 10:00 horas, no Plenário 

Francisco Eugênio Freire. Havendo o número legal e regimental, sob a proteção 

de Deus e em nome do povo, o Presidente iniciou a Sessão convidando todos a 

ficarem de pé para a realização da leitura bíblica feita pelo Ver. Edson Bezerra. 

Em seguida, convidou o Ver. Edson Bezerra para assumir a função de Secretário 

e realizar a chamada nominal dos vereadores. CONFIRMARAM PRESENÇA 

NESTA SESSÃO: Ibamar Costa e Silva – PL; Antonio Weskley Soares dos 

Santos – PL; Moacir Gama de Souza – PL; Gineton da Costa e Silva – MDB. 

Antonio Edson da Silva Bezerra – MDB; Inavan Felipe dos Santos – MDB; 

Marinaldo Bezerra Albuquerque – MDB. AUSÊNCIA REGISTRADA: Higor 

Tallison Bezerra de Oliveira – PL; Franklim Moura Santos – PL. Em seguida, 

solicitou ao plenário deliberar pela dispensa da LEITURA DA ATA DA SESSÃO 

ANTERIOR: APROVADO POR UNANIMIDADE. 4ª Sessão Ordinária realizada 

em 26/08/2022: APROVADA(S) POR UNANIMIDADE. Em seguida, foi feita a 

LEITURA DOS EXPEDIENTES PROPOSTOS EM PAUTA: Projeto de Decreto 

Legislativo n.º 031/2022 de Autoria do Ver. Ibamar Costa; Ver. Weskley 

Soares; Ver. Higor Tallison; Ver. Franklim Moura; Ver. Moacir Gama; Ver. 

Edson Bezerra; Ver. Marinaldo Bezerra; Ver. Inavan Santos; Ver. Gineton 

Costa: Concede Título de Cidadão Upanemense a MOACIR GAMA DE SOUZA. 

Projeto de Decreto Legislativo n.º 031/2022 de Autoria do Ver. Ibamar 

Costa; Ver. Weskley Soares; Ver. Higor Tallison; Ver. Franklim Moura; Ver. 

Moacir Gama; Ver. Edson Bezerra; Ver. Marinaldo Bezerra; Ver. Inavan 

Santos; Ver. Gineton Costa: Concede Título de Cidadão Upanemense a 

INAVAN FELIPE DOS SANTOS. Projeto de Decreto Legislativo n.º 031/2022 

de Autoria do Ver. Ibamar Costa; Ver. Weskley Soares; Ver. Higor Tallison; 

Ver. Franklim Moura; Ver. Moacir Gama; Ver. Edson Bezerra; Ver. Marinaldo 

Bezerra; Ver. Inavan Santos; Ver. Gineton Costa: Concede Título de Cidadão 

Upanemense a ANTONIO WESKLEY SOARES DOS SANTOS. Requerimento 

nº 218 de Autoria do Ver. Gineton Costa: Requer do Poder Executivo que 

sejam tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com a finalidade de 

adquirir um veículo tipo MUNCK. A seguir, foi passado ao HORÁRIO DO 

GRANDE EXPEDIENTE, assumindo a palavra o VER. MARINALDO BEZERRA 

que cumprimentou todos os que acompanham a presente sessão. Falou sobre 

o piso dos agentes de endemias e saúde recentemente aprovado por esta Casa. 

Disse que procurou os funcionários das categorias e recebeu a informação que 

apenas os agentes de saúde estão recebendo seus direitos, onde os agentes de 

endemias, que são contratados, não estão inclusos na folha com o devido 

reajuste. Pediu uma explicação da gestão do motivo de que esses profissionais 

não estão sendo atendidos. Destacou que existe um cadastro da saúde que 

inclui todos os profissionais, onde os agentes de endemias fazem parte. 

Aparteando, o Ver. Ibamar Costa disse que é defensor do servidor público, pois 

veio do sindicato dos servidores. Disse que não vive de ilusão e sempre busca 

informações das secretarias, bem como soluções para problemas. Disse que se 
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reuniu com alguns agentes de saúde e endemias juntamente com o prefeito 

Renan, onde foi explicada a situação. Destacou que também conversou com a 

secretária de saúde. Relatou que há alguns anos a secretaria de saúde de 

Upanema fez a opção de um determinado tipo de recurso e que agora foi feito o 

pedido para mudança dessa questão do recurso. Disse que o município tem 8 

agentes de endemias e que o recurso só virá para 04, diante da quantidade 

populacional. Ressaltou que o município de Umarizal já está pagando, pois os 

profissionais são efetivos, diferente de Upanema, que são contratados. Disse 

que quando o Ministério da Saúde liberar o recurso, o prefeito quem irá pagar. 

Destacou que o recurso estava vindo pela Vigilância, mas vai ser feita a 

correção. Reafirmou que o recurso só irá arcar com 04 profissionais, acreditando 

que o prefeito terá que arcar com os demais, diante do número da população. 

Reforçou que a secretária informou que toda a documentação já foi 

encaminhada. Retomando, o Ver. Marinaldo Bezerra disse que esteve na cidade 

de Alexandria acompanhando pacientes quando conversou com um agente, 

ressaltando que é importante que a categoria tenha conhecimento da situação. 

Disse esperar que esses profissionais sejam atendidos o mais breve possível e 

que todos sejam contemplados. Disse que recebeu cobrança de moradores de 

Salgadinho acerca do abastecimento de água, pois um dia a água é salgada e 

outro dia é dessalinizada. Disse que foi relatado que as famílias recebem cerca 

de seis latas de água para cozinhar e demais utilidades do dia a dia, sendo uma 

quantidade insuficiente. Destacou que a água salgada está sendo usada mais 

para os animais e que as pessoas estão precisando de água doce, dizendo que 

irá buscar informações junto à secretaria de agricultura. A seguir, assumiu a 

palavra o VER. EDSON BEZERRA que cumprimentou todos os que 

acompanham a presente sessão, agradecendo a Deus pela oportunidade de 

estar nesta Casa debatendo e discutindo melhorias para o município. Disse que 

a situação do abastecimento de água de Salgadinho é uma pauta antiga, de 

gestões anteriores e dessa atual. Destacou que acreditava que o problema teria 

sido resolvido diante do poço e do aparelho para dar qualidade a água, mas se 

surpreendeu com o relato do colega Marinaldo, lamentando a situação. Disse 

que o mesmo acontece com os moradores de Palheiros III, sendo o 

assentamento mais antigo de Upanema, morando 142 famílias cadastradas no 

INCRA, onde as famílias de agregados ultrapassa esse número, diante das 

famílias de filhos e netos, e que outra vila já foi criada, chama Vila Nova 

Descoberta, e que cerca de 800 pessoas moram naquela localidade. Destacou 

que não sabe expressar o desprezo que a Caern tem com essa população de 

Palheiros, ressaltando que a classe de vereadores e outros políticos já buscaram 

a solução do problema junto ao órgão. Sessão interrompida devido a queda de 

energia. Retomando, o Ver. Edson Bezerra disse que a comunidade de Palheiros 

fazia parte do programa de abastecimento de carro pipa. Ressaltou que 

Palheiros tem toda a estrutura e instalação do abastecimento pela adutora 

Jerônimo Rosado. Disse que a Caern já pegou essa estrutura pronta, com 

bomba e caixa d’água elevada. Relatou que sempre frequenta a comunidade, 

pois tem familiares e amigos lá, onde passou dois dias dessa semana na 
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comunidade e onde visitou, as pessoas clamam por água. Destacou que é 

preciso resolver essa questão, pois da forma atual não está sendo possível, 

tendo em vista que a população não tem condições pra isso. Disse que a Caern 

não opera na comunidade por despreparo, pois a estrutura existe. Ressaltou que 

um carro pipa da prefeitura não dá conta de abastecer todas as outras 

comunidades e Palheiros, com seus mais de 800 habitantes. Disse que essas 

pessoas tem o direito de cobrar e que está abordando esse assunto mais uma 

vez. Fez cobrança para que a Caern olhe essa situação com bons olhos, pois 

são seres humanos, crianças e idosos sem água. Aparteando, o Ver. Weskley 

Soares disse que tem conhecimento das dificuldades da comunidade e que 

alguns moradores lhe procuraram, onde, de imediato, buscou informações do 

prefeito que confirmou o abastecimento pelo carro pipa por parte da prefeitura. 

Sugeriu que os vereadores busquem novamente reunião com a Caern para tratar 

dessa questão mais uma vez. Retomando, o Ver. Edson Bezerra disse que a 

salvação das famílias é carregar água de carroça. Disse que a água de Palheiros 

é profunda e não tem aparelho dissalinizador. Falou sobre o poço que foi feito 

em local mais afastado da vila, sendo preciso uma adutora de cerca de 7km, 

ressaltando que o prefeito da época achou por bem o poço nesse local. Disse 

que orientou a associação da comunidade para enviar ofício às entidades 

responsáveis no governo do estado. Destacou que a Caern precisa ser 

responsabilizada por essa questão. Ressaltou que está sempre a disposição 

para fazer essa cobrança e é conhecedor da realidade. Retomando a sessão por 

nova queda de energia, o Ver. Ibamar Costa ressaltou que esse problema de 

Palheiros é antigo e tem a esperança que seja resolvido de uma vez por todas. 

Disse que três poços foram perfurados e que os dois primeiros não deram certo, 

mas que o terceiro deu e que após a adutora, será resolvido o problema da 

comunidade. Destacou que carro pipa não é a melhor solução, diante da 

distancia da comunidade. Renovou seus votos de esperança de que a adutora 

irá sair, pois está pendente apenas a liberação do recurso, mas que o recurso já 

existe. Disse estar a disposição para buscar agilidade na solução do problema 

da comunidade, afirmando que concorda com a sugestão de buscar a Caern 

novamente para tratar do problema. A seguir, assumiu a palavra o VER. INAVAN 

SANTOS que cumprimentou todos os que acompanham a presente sessão. 

Sobre a falta de água em Palheiros, disse que isso é uma vergonha para a Caern 

e para o prefeito de Upanema, pois é a comunidade mais numerosa do 

município. Destacou que o município recebe quase um milhão em recursos dos 

royalties, solicitando que esse recurso seja revertido em melhorias para a zona 

rural. Disse ser inadmissível ainda se discutir falta de água, onde Upanema é 

muito rica em recursos hídricos. Reforçou que isso é uma vergonha para a 

governadora, pois os cidadãos pagam pelo serviço e que não é um favor. 

Solicitou que a Governadora autorize a direção da Caern para resolver o 

problema, pois vem arrecadando o dinheiro da população, mas a água não 

chega. Disse que está no segundo ano do seu mandato e que já foram muitas 

vezes que esse assunto veio à pauta, onde já foram feitas reuniões, mas os 

problemas persistem. Falou sobre a questão dos cachorros e gatos soltos nas 
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ruas, sendo preciso que a prefeitura faça parte dessa questão. Ressaltou que 

tem requerimento de sua autoria para construção de um canil público, pois 

existem recursos para tal. Disse que esses animais em situação de rua dificultam 

o controle de vacinação e causam problemas de saúde. Salientou que com o 

canil esse problema será amenizado, destacando que esses animais causam 

doenças e acidentes. Solicitou que a prefeitura faça sua parte, pois a população 

está fazendo a cobrança. Disse que a população pode continuar contando com 

o seu mandato em defesa da população. A seguir, assumiu a palavra o VER. 

GINETON COSTA que cumprimentou todos os que acompanham a presente 

sessão. Disse que já tinha relatado em sessões anteriores acerca da situação 

das estradas, onde, na época, estava pendente a licitação, e que para nenhuma 

surpresa foi uma empresa de Upanema que ganhou. Disse que passou por um 

local onde estava sendo feito o serviço e tinha apenas uma caçamba colocando 

um pouco de material. Disse que a prefeitura tem muito mais estrutura em 

máquinas do que a empresa que ganhou a licitação e que isso se chama 

lavagem de dinheiro. Ressaltou que algumas pessoas dirão que a estrada ficou 

boa, mas está boa no período seco. Falou sobre a passagem do rio que segue 

precisando de um serviço bem feito para resolver o problema. Disse esperar que 

o prefeito envie o projeto do piso da enfermagem aprovado pelo governo federal 

para esta Casa também aprovar no município. Aparteando, o Ver. Weskley 

Soares indagou qual a estrada que o colega viu o serviço, pois visitou uma 

comunidade e a população está satisfeita. Sugeriu que o colega tenha algo 

concreto para falar sobre lavagem de dinheiro na Tribuna. Retomando, o Ver. 

Gineton Costa disse que o colega pode defender. Falou que o problema de 

Palheiros é uma situação antiga e que esse ano é de política e irão passar 

novamente prometendo. Disse que é vergonhoso a prefeitura estar buscando 

recursos para fazer essa adutora, mesmo arrecadando um milhão de royalties 

por mês. Reforçou que novamente chegarão em Palheiros prometendo, cabendo 

a população decidir. Aparteando, o Ver. Marinaldo Bezerra disse que o município 

já arrecadou cerca de 20 milhões só em royalties apenas nessa gestão, 

destacando que sempre se buscam emendas, sendo que o próprio município 

tem esse recurso. Retomando, o Ver. Gineton Costa disse que não se vê uma 

obra para se dizer que é recurso dos royalties. Fez cobrança acerca do hospital, 

pois estão todos calados acerca dessa questão. Disse que desde a gestão 

passada se fala nisso, que havia uma emenda para tal, mas não se sabe o 

andamento. Disse que é preciso fiscalizar a situação do aparelho de raio-x, pois 

lhe disseram que o aparelho não existe mais. Aparteando, o Ver. Inavan Santos 

disse que esse hospital é promessa antiga, onde desde 2000 já ouvia a 

promessa do ex-prefeito acerca da construção do hospital. Disse que os 

vereadores vem fazendo sua parte de cobrar, pedindo que a população faça 

essa cobrança também, através das redes sociais e quando os políticos os 

visitarem em suas casas. Sobre o aparelho de raio-x, disse que é feita a 

cobrança constante, indagando o porquê que o mesmo não foi colocado para 

funcionar. Retomando, o Ver. Gineton disse que existem municípios bem 

menores que Upanema realizando pequenas cirurgias, mas Upanema tem um 
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porte muito maior e não faz, onde os pacientes saem para outros municípios 

para realizar procedimentos batendo em um ônibus, sendo uma situação 

vergonhosa. Continuada esta sessão e não ocorrido mais nenhum 

pronunciamento por parte dos vereadores presentes, foi passada a ORDEM DO 

DIA: Projeto de Decreto Legislativo n.º 031/2022 de Autoria do Ver. Ibamar 

Costa; Ver. Weskley Soares; Ver. Higor Tallison; Ver. Franklim Moura; Ver. 

Moacir Gama; Ver. Edson Bezerra; Ver. Marinaldo Bezerra; Ver. Inavan 

Santos; Ver. Gineton Costa: Concede Título de Cidadão Upanemense a 

MOACIR GAMA DE SOUZA. Projeto de Decreto Legislativo n.º 033/2022 de 

Autoria do Ver. Ibamar Costa; Ver. Weskley Soares; Ver. Higor Tallison; Ver. 

Franklim Moura; Ver. Moacir Gama; Ver. Edson Bezerra; Ver. Marinaldo 

Bezerra; Ver. Inavan Santos; Ver. Gineton Costa: Concede Título de Cidadão 

Upanemense a ANTONIO WESKLEY SOARES DOS SANTOS. Projeto de 

Decreto Legislativo n.º 032/2022 de Autoria do Ver. Ibamar Costa; Ver. 

Weskley Soares; Ver. Higor Tallison; Ver. Franklim Moura; Ver. Moacir 

Gama; Ver. Edson Bezerra; Ver. Marinaldo Bezerra; Ver. Inavan Santos; Ver. 

Gineton Costa: Concede Título de Cidadão Upanemense a INAVAN FELIPE 

DOS SANTOS. Abertas as discussões, o Ver. Edson Bezerra disse que essa 

Casa aprovou cerca de 28 títulos de cidadão na última sessão, onde, naquela 

oportunidade, percebeu que os colegas Moacir, Inavan e Soares não são 

nascidos em Upanema e que achou por bem fazer essa homenagem aos 

mesmos. O Ver. Ibamar Costa disse que ficou feliz com a lembrança do Ver. 

Edson acerca da questão dos colegas, sendo um motivo de honra para esta 

Casa. Projeto(s) de Decreto Legislativo n.º 031/2022; 032/2022; 033/2022: 

APROVADO POR UNANIMIDADE. Requerimento nº 218 de Autoria do Ver. 

Gineton Costa: Requer do Poder Executivo que sejam tomadas as medidas 

administrativas e legais cabíveis com a finalidade de adquirir um veículo tipo 

MUNCK. Abertas as discussões, o Ver. Gineton Costa, autor, fez breves 

comentários acerca do referido requerimento. Disse que os profissionais que 

trabalham na área da iluminação fazem essa constante reclamação, pois 

precisam montar andaimes para trabalhar, sendo uma questão de segurança. O 

Ver. Marinaldo Bezerra destacou que além da questão da segurança para esses 

profissionais, tem também a agilidade no serviço, como já foi abordado nesta 

Casa, ao ser relatado o problema de uma praça nos conjuntos, onde foi alegada 

a pendência desse veículo. O Ver. Edson Bezerra associou-se ao requerimento. 

Disse que irá auxiliar o trabalho dos profissionais, tendo em vista que os postes 

de Upanema são muito altos. APROVADO POR UNANIMIDADE. A SEGUIR, o 

Presidente Ibamar Costa retomou os trabalhos e destinou o HORÁRIO AOS 

LÍDERES DE PARTIDO INSCRITOS, não havendo nenhum líder inscrito. Não 

havido nada mais a tratar, o Presidente da Mesa encerrou a presente Sessão 

ordinária, convocando a todos para próxima sessão ordinária conforme 

regimento interno, e EU – ANTONIO EDSON DA SILVA BEZERRA – Secretário, 

lavrei a presente ata que segue por todos assinada nos termos do Art. 66, § 2° 

do Regimento Interno desta Casa Legislativa. 
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